



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年11月
星期三

2

今日8版 第4499期
农历壬寅年十月初九

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，东北风3到4级，今天最高气温23到24℃，明天最低气温13到14℃。

建德市气象台11月1日16时发布

以真招实招推动经济质的有效提升量的合理增长

本报讯 昨日上午，县（市、区）委书记工作交流会暨全省经济稳进提质攻坚行动工作例会召开，省委书记袁家军在会上强调，要认真学习、全面宣传、扎实贯彻党的二十大精神，按照习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以推动高质量发展为主题，继续抓好稳进提质、除险保安、塑造变革，坚定做好自己的事，稳企业稳预期、增信心增动能，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，确保疫情不发生规模性反弹，确保经济运行在合理区间，确保社会大局安全稳定。省委副书记、省长王浩主持会议。

会议以视频形式召开，各市、县（市、区）设分会场。富永伟、王新锋、吕平、俞伟等市四套班子领导和市法院院长、市检察院检察长在建德分会场参加。

会上，省发改委负责人通报经济运行情况，晾晒市、县（市、区）指标。舟山市负责人围绕稳进提质抓落实作交流发言。桐庐、

海曙、乐清、南浔、桐乡、嵊州、义乌、柯城、玉环、遂昌等10个县（市、区）负责人作交流发言。会议还明确了四季度稳进提质攻坚目标和重点工作。

会议充分肯定三季度以来各项工作成效，要求对标中央重大决策和省重要工作部署，全面查找工作短板弱项，强调要坚持动态清零，坚决果断迅速阻断疫情，进一步前移关口，强化场所管理，落实应检尽检，提升系统能力。要坚持问题导向，着力稳企业增信心，稳工业调结构，推动服务业加快恢复，促进房地产市场平稳健康发展，稳外贸稳外资促消费，做好能源保供稳价和就业民生保障，坚决打赢经济稳进提质攻坚战。要坚持底线思维，前置防线、盯住重点、优化机制，坚决筑牢防风险、保平安、护稳定的铜墙铁壁。要坚持实干争先，远近结合，逐条逐项细化分解二十大报告明确的重要观点、重要任务、重大战略、重大举措，锚定共同富裕、数字化改革等先发赛道，打造更多标志性成果；全

面压实管党治党责任，严格落实中央八项规定精神，领导干部带头，发扬奋斗精神，扑下身子、撸起袖子加油干，谋实招、求实效，打基础、利长远，不断激发全社会团结奋斗、实干争先的创新活力，坚决把思想和行动统一到二十大重大决策部署上来，把做好当前工作与全面贯彻二十大精神有机贯通起来。

会议强调，要锚定四季度目标任务，精准查找分析短板弱项，脚踏实地、真抓实干、迎难而上，科学精准高效统筹好疫情防控和社会经济发展，持续争取好使用好谋划好助企纾困、稳进提质政策，多措并举推动工业回升向好，全力以赴推进重大项目建设和消费，推动服务业恢复增长动力，促进房地产市场平稳健康发展，不遗余力增进民生福祉，奋战四季度、决胜收官战，用实干实绩检验学习贯彻党的二十大精神成效。

（记者 江涛）

本报讯 在全国首个气候宜居城市——建德，随手拍出的风景都是朋友圈里的“诗与远方”。美景是这里的代名词，而“宜居”是这里的标志——城市里随处可见的无障碍设施，都在绘就这座城市最美的底色。日前，记者来到新安江主城区新安社区，沉浸式体验了无障碍设施的便利。

刚来到新安社区门口，记者就遇到了坐着轮椅正准备独自从无障碍坡道离开的社区居民张师傅。张师傅告诉记者，他几乎每天都要前往市图书馆看书，一路上的无障碍设施做得很到位，只要十几分钟就能抵达市图书馆，让他感觉非常方便。

随后，记者从新安社区工作人员处借来了爱心轮椅，体验了一次“无障碍之旅”。在乘坐轮椅前往市图书馆的路程中，记者观察到，沿路只要有人行道的地方，就有缘石坡道，轮椅上下很顺畅；每当路过社区的公共场所，可以很清楚地看到无障碍设施的标识。“去年，新安社区就完成了社区道路的无障碍环境改造，包括过街路口、服务窗口、社区服务中心、公厕、商场超市、公园广场等等，让残疾人可以放心地走出家门。”新安社区党委书记、居委会主任蔡科军说。

据了解，自2020年启动无障碍整改工作以来，我市城区的无障碍场景建设已经逐步覆盖到“家门口”，无障碍设施管理机制也从“事后看”转变为“事前导”，以“全过程参与”的模式解决残疾人的“出行难”问题。

“家门口”的无障碍设施建设基本完善，让张师傅爱上了每天出门“散步”的机会。“这里的书架，都有低位服务设施。如果想看的书找不到，还可以通过电脑检索查询。”张师傅对市图书馆无障碍设施改造的评价非常高，低位服务台、无障碍卫生间、无障碍语音导航、视障阅读区让他可以在这里享受一整天的惬意。此外，市图书馆还配备有导盲机器人，手语翻译设施等，现代科技与贴心服务相结合，使图书馆成为大家汲取知识、提升自我的一方“宝地”。

自在地享受了一会阅读时光，张师傅准备独自一人前往市一医院做复健，记者上前询问是否需要帮助，张师傅连连摇头：“我自己去就可以，沿着灵犀路一直走，拐个弯，过条马路就看到市一医院的大门了，很近的。”记者表示要陪同时，张师傅笑着说：“哈哈，你还是不相信我，你跟着我就可以了。”

一路走来，记者的“护送”变为“陪聊”，张师傅出行的整个过程都不需要帮助。进入医院大门，在门诊楼门口测温亮码查验核酸后，身穿红马甲的志愿者迎了上来：“您好，需要什么帮助吗？”

“谢谢，我到5楼去做复健。”在人来人往的门诊部，张师傅第一次没有拒绝帮助，在志愿者的推送下，进入无障碍电梯。

（下转第2版）



党的二十大文件及学习辅导读物与我市读者见面

近日，新安书城设立“奋进新征程 建功新时代”学习贯彻党的二十大精神主题专柜，展示展销党的二十大精神报告单行本、《中国共产党章程》单行本等大会文件及学习辅导读物，为广大党员干部群众学习贯彻党的二十大精神提供权威、准确的读本。

（记者 宁文武）

2023年度城乡居民医保参(续)保开始缴费

本报讯 日前，记者从市医疗保障局获悉，2023年度我市城乡居民医保参(续)保开始缴费，今年参保对象依旧分为少儿医保和其他城乡居民医保两大类。

据了解，办理2023年度建德市少儿医保和其他城乡居民医保参(续)保及缴费手续时间为2022年10月15日至2022年12月25日，参保人员需要在此期间

完成参(续)保及缴费。今年少儿医保总筹资标准依旧为每人每年900元，其中个人缴纳300元，政府补贴600元；

（下转第2版）

@未来城市：让爱「无碍」
共享未来